
Gemeinderatssitzung vom 28. März 2024 
 

• Drei vor Eingang in die Tagesordnung der Gemeinderatssitzung vom 
28.03.2024 eingebrachten Dringlichkeitsanträgen der „Bürgerliste WG“ 
betreffend die Themen „Auflösung des Ausschusses für die 
Meierhofbergbaugründe“, “Bildung eines Ausschusses, um nicht 
sachgemäße Grabungsarbeiten, sowohl für die Glasfaserverlegung als 
auch für EVN Kabelverlegungen festzuhalten“ und „Nachbesetzung des 
Klärwärters“ wurden jeweils stimmenmehrheitlich keine Dringlichkeit 
zuerkannt. Der weiters eingebrachte Dringlichkeitsantrag über 
„Wiederaufnahme des Tagesordnungspunktes „Allfälliges“ für die 
nächsten Gemeinderatssitzungen wurde einstimmig als TOP 20 in die 
Tagesordnung der Gemeinderatssitzung aufgenommen und dabei 
stimmenmehrheitlich eine Aufnahme des Tagesordnungspunktes 
„Allfälliges“ in die nächste Gemeinderatssitzung beschlossen. 

• Als wichtigster Tagesordnungspunkt der letzten Gemeinderatssitzung 
wurde unter     TOP 2 vom Gemeinderat der wiederum sehr positive 
Rechnungsabschluss für das Haushaltjahr 2023 der Marktgemeinde 
Großgöttfritz mit einem positiven Haushaltspotential von € 110.686,18 
einstimmig beschlossen.  

• In der Gemeinderatssitzung vom 28. März 2024 wurde auch der Bericht 
des Prüfungsausschusses über die am 14. März 2024 stattgefundene 
Gebarungseinschau des Prüfungsausschusses am Gemeindeamt 
einstimmig genehmigt. 

• Es erfolgte in der Gemeinderatssitzung vom 28. März 2024 auch die 
einstimmige Genehmigung von 5 Vermessungsurkunden mit 
Übernahmen bzw. Widmungen ins öffentliche Gut und Auflassungen 
bzw. Entwidmungen aus dem öffentlichen Gut der Gemeinde in den 
Katastralgemeinden Großgöttfritz, Großweißenbach, Kleinweißenbach 
und Sprögnitz durch den Gemeinderat. 

• Der Gemeinderat beschloss in der letzten Gemeinderatssitzung auch 
einstimmig die Auftragsvergabe der Arbeiten zur Errichtung von SW-
/RW-Kanal, Siedlungsstraßenbau und Vorarbeiten für Ortsbeleuchtung 
im Bereich der Siedlungserweiterung Rohrenreith „Mühllüß“ um € 
280.408,38 an die Fa. STRABAG AG, 3532 Rastenfeld. 

• In dieser Gemeinderatssitzung wurde gleichfalls auch die Genehmigung 
über die Gewährung einer jährlichen finanziellen Unterstützung an den 
Motorsportverein Großweißenbach in Höhe von € 150,-- einstimmig 
beschlossen. 

• Der Gemeinderat beschloss in dieser Gemeinderatssitzung auch diverse 
Auftragsvergaben für die Neugestaltung des Sport- und 
Kinderspielplatzes in Großweißenbach bzw. die Neuanschaffung von 
Spielgeräten dafür.  

• In der Gemeinderatssitzung wurden weiters einstimmig ein 
Dienstbarkeitsvertrag mit der Netz NÖ GmbH für die Errichtung einer 
neuen Trafostation in Sprögnitz genehmigt sowie die Ausfinanzierung 



des Vorhabens „FTTH-Versorgung Breitband Kernland-Kampseen“ 
(Glasfaserprojekt Ausbauphase 2) beschlossen. 

• In der GR-Sitzung vom 28.03.2024 wurde auch die Auftragsvergabe für 
Sanierungs- bzw. Schotterungsarbeiten auf 
Gemeindestraßen/Gemeindewegen in der KG Großweißenbach um € 
61.200,-- inkl. Mwst. an die Firma Erich Siedl GmbH, Großweißenbach 
sowie weiters die Auftragsvergabe für die Asphaltierungsarbeiten im 
Bereich der Bushaltestelle in Frankenreith um € 11.904,-- inkl. Mwst. an die 
Firma Franz Malaschofsky Ges.m.b.H., Marbach/Donau, beschlossen.  

• Weiters wurden in der Gemeinderatssitzung vom 28. März 2024 die zur 
Verfügung stehenden finanziellen Mittel für den Gemeindestraßen- und 
Güterwegebau im Jahr 2024 mit einer Gesamtsumme von € 359.216,58, 
sowie deren Aufteilung auf die                       8 Katastralgemeinden vom 
Gemeinderat einstimmig beschlossen. 

 
 


